

“战疫”榜样 还看老杨



2020年新春伊始，一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情席卷全国。在定西北里社区防疫工作中，涌现了大量的平凡英雄、身边榜样。杨文英就是在此次防疫中为我们树立榜样的一名志愿者。

杨文英阿姨年轻时是一名“A本女司机”。从前，她开着大货车驰骋在北京市的大街小巷，如今，她身穿红马甲行走在社区。杨阿姨如今已经64岁，退休后成为一名社区志愿者，志愿工作一干就是22年。

杨阿姨在社区可是个大忙人，她是社区党支部书记、楼长，还是志愿巡逻队的队长。她经常带着邻里的的问题来到社区帮忙咨询，到社区来反应小区里的大事小情。支部里的党员、小区里的居民、巡逻队里的队员聊起杨阿姨，无不赞扬她是一个有热心、有爱心的好大姐！

在此次防疫中，杨阿姨更是展现了一名共产党员冲锋在前、敢于担当，坚

守岗位、恪尽职守，积极作为、乐于奉献的精神。在疫情之初，她以身作则，帮助社区为大家办理出入证、测量体温、检查出入证；弘扬正能量，对小区内流传的虚假消息、谣言等第一时间予以指正；在小区、楼道、电梯等重点地方进行日常消毒等。

防疫工作小中见大，小中见细，杨阿姨将防疫工作做到事事无小事，事事都细致。天天坚持、日日坚守。在防疫的这几个月里，从没有喊过苦，诉过难。按照杨阿姨自己的话说，“国家兴亡，匹夫有责，我做不了什么大事，查个证，消个毒，量个体温这点事我还是能办好的！”

在防控重要任务中杨文英敢于担当，勇于冲锋，舍小家顾大家，充分展示了一个共产党员的英雄本色，是经得住组织考验的“战”疫”榜样。她是英姿飒爽的女司机，她是优秀共产党员，也是我们时代的榜样！

供稿/定西北里社区 王晶

疫防正当年： 我行 我可以

创卫“不老兵”

在2019年文明城区创建活动中，各单位及居民都行动起来，用自己的双手改变身边的居住环境。周玉梅作为志愿者小分队的小组长，每次的环境清理从未缺席。每次活动前，周阿姨都提前组织好队员，组织签到，分发工具，分配工作，带领大家参与到环境清理活动中来。

遇到卫生死角，队员有畏难情绪，抵触心理，她总是二话不说，拿起工具往前一步，自己撸起袖子干起来，没有一丝迟疑和抱怨。周阿姨不惧困难的干劲儿，不一会儿就感染到周围其他的人。每周固定的环境清理活动，一年四季气候变化，经常给创卫工作带来困难，遇到大家情绪波动，稍有抱怨时，她总能用直爽又不失幽默的方式化解矛盾，同时为大家加油鼓劲儿。

能武也能文

看起来酷酷的“战士”，其实还是位文艺爱好者。唱歌、跳舞、葫芦丝样样精通。曾经多次参加社区的文艺汇演、新年联欢，并且参加了2018年度朝阳区农村地区全民健身系列展示活动。她自己爱好文艺，老伴儿也是北京琴书的爱好者和传承者，连小孙女在她的鼓励和引导下，也经常参与到社区活动中来。

北京 榜样

周玉梅是定西南里社区的一名防疫“战士”。她性格直爽，做事干脆利落，说话也从不拐弯抹角。自2017年社区红领志愿服务队成立以来，辖区日常治安巡查，重大节点点位执勤……社区大大小小的志愿服务中，都少不了她的身影。



“我行 我可以”

2020年春节，一场突如其来的疫情，打破了原本属于这个传统节日的喜庆气氛。社区更是面临着前所未有的考验，张贴宣传海报、入户摸排、社区管控等等一项项紧迫的工作，让人喘不过气。周玉梅得知这些情况后，第一时间来到社区，主动请缨，要求帮社区分担压力，承担一些力所能及的工作。对于社区工作人员来说，这无疑雪中送炭。

1月30日，疫情期间社区防控全面展开，周玉梅所在的定西南里小区面积大而散，流动人口多，很多小区没有物业，小区封闭管理，意味着辖

区内多个小区门口要设立体温监测点，进出小区的居民、访客及往来车辆都需要测温、登记、检查出入证，所需要的工作人员严重不足。正在社区为如何合理安排防控工作愁眉不展时，周阿姨再一次向社区表示：“我行，我可以。”周玉梅成为第一批主动参与社区疫情防控工作的志愿者。

疫情来得突然而迅猛，周阿姨毫无怨言，戴上家中仅存的口罩，和社区工作人员一起挨家挨户，爬楼敲门，询问居民出京情况及身体健康状况，一天走下来，一些年轻的志愿者都累瘫在椅子上，而她只笑着说：“年轻人太缺乏锻

炼。”随后又给大家加油鼓劲，振奋精神，投入到工作中去。

2020年的北京接连下了好几场春雪，气温一度降至零下，这无疑给疫情防控工作带来了更多困难。周玉梅一边坚持严格检查进出小区人员的证件，一边带领当班志愿者拿起铁锹扫把，和社区工作人员一同清理积雪。

从严冬到初夏，疫情防控工作已经持续6个月，周玉梅却从未退缩，始终站在疫情防控的第一线。有老“战士”在，居民安心，社区放心。

供稿/定西南里社区 苗雪